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全員加入・月掛金

発　行　所
広島県建設労働組合

〒733-0013　広島市西区横川新町８番12号
電話（082）232-6238　FAX（082）294-0248

発行人　書記長　藤 岡　祐 二
（機関紙は有料 組合員の機関紙代は組合費に含む）

定価１部70円　　毎月１回10日発行

ホームページ
ひろしまけんろう 検索

（別途通信料金が必要となります）

スマホ携帯から
携帯でQRコードを
読み込んで下さい

事業者番号取得は
ちょっと待って

インボイス特集やってます
（4-6面）

1 もしもの時の組合共済
23 2023年資格試験と祝い金
456 インボイス特集
7 現場労働者のための「建退共」

建設国保関連記事の掲載：7面

今月の紙面

掛金は毎月の組合費に含まれています
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平成30年4月1日施行

給　付　項　目 共　済　金

本人死亡
交通事故死亡 1,500,000円
不慮の事故死亡 1,500,000円
普通死亡 500,000円

障害
（※1）

交通事故による重度障害　（1～2級、3級の2、3、4） 1,500,000円
不慮の事故 〃　　　（ 〃 ） 1,500,000円
病　　気 〃　　　（ 〃 ） 500,000円
交通事故による障害　　　（　3級　～　14級　） 4～90万円
不慮の事故 〃　　　（ 〃 ） 4～90万円

休業補償
（※2）

不慮の事故、労災、交通事故による入院　１日目～60日目まで 日額 4,000円
〃 入院　61日目～180日目まで 日額 1,000円
〃　 　通院・自宅療養　16日目〜45日間 日額 3,000円

病気による入院　　　　１日目～60日目まで 日額 4,000円
　　〃　　通院・自宅療養 16日目〜45日間 日額 4,000円

住宅災害
（火災）

全　　　焼　（70％以上の焼失） 1,000,000円
半　　　焼　（50％　　〃　　） 900,000円
半　　　焼　（30％　　〃　　） 700,000円
半　　　焼　（20％　　〃　　） 500,000円
一　部　焼　（10％　　〃　　） 300,000円
一　部　焼　（５％　　〃　　） 200,000円
一　部　焼　（５％未満の焼失） 50,000円以内

住宅災害
（自然災害）

全壊・流失　（住宅の70％以上） 300,000円
半　　　壊　（住宅の20％以上） 150,000円
一　部　壊　（住宅損害100万円以上） 30,000円
一　部　壊　（　 〃　 20万円以上） 10,000円
床 上 浸 水　（全床面積の50％以上） 3～15万円
床 上 浸 水　（　　〃　　50％未満） 1～3万円

住宅災害
（地震）

全　　　壊　（住宅の70％以上） 100,000円
半　　　壊　（　〃　20％以上） 50,000円
一　部　壊　（住宅損害が20万円超） 10,000円

慶弔見舞

結　婚　祝　（組合員本人） 20,000円
出　産　祝　（　　〃　　または配偶者） 30,000円
入　学　祝　（組合員の子　小学校） 20,000円
入　学　祝　（組合員の子　中学校） 10,000円
成　人　祝　（組合員本人　20歳） 20,000円
敬　老　祝　（　 〃　 70歳） 20,000円
長寿現役祝　（　 〃　 80歳） 10,000円
弔　慰　金　（本人）　病気等 140,000円
弔　慰　金　（本人）　不慮の事故等 180,000円
弔　慰　金　（本人）　重度障害見舞金 120,000円
弔　慰　金　（配偶者） 100,000円
家族弔慰金　（子） 50,000円
家族弔慰金　（父母） 22,000円
家族弔慰金　（同居の祖父母） 10,000円
配偶者入院見舞　（入院連続12日以上を対象）（1年に1回限り） 20,000円

保養助成
「後期高齢者」保養助成給付金　（75歳以上の組合員）（1年に1回限り） 3,000円
「後期高齢者」保養助成給付金　（　 　 　 〃 　 　 　 と配偶者）

（1年に1回限り） 6,000円

給　付　項　目 共　済　金

◆ 受 給 資 格 ◆
　「休業補償」については組合共済資格発生日から6カ月
以上経過した者とする。6カ月以内の者でも、ケガ、事故
死、その他急死の場合は、組合共済給付規定に従い給付す
ることができる。申請期限は事由が発生してから3年以内
とし、3年を経過しての申請は無効とする。

全ての申請は、組合共済給付規則に準じて給付が決定します。
※組合共済の一部は全労済（こくみん共済coop）に再掛けして

いますので、給付申請時は全労済の様式が必要な場合があり
ます。

（※1）障害の等級は、労災保険の障害等級に基づきます。
（※2）満額給付の後は、待機期間があります。

組 合
共 済 1,160円

(所属地連で掛け金が異なる場合があります)

中学校に
入学したら

1万円

小学校に
入学したら

2万円

20歳・70歳で
2万円
80歳で
1万円

ケガで仕事を
休んだら

最高36万円

病気で仕事を
休んだら

最高24万円

本人死亡
最高168万円

家族死亡
最高10万円

旅行に行ったら
最高6千円

ケガや病気で
障害が残ったら

最高150万円

子供が生まれたら
3万円

配偶者が入院したら
2万円
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資格名（試験名） 23年 ２月 ３月 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 10月 11月 12月 24年 １月 ２月 ３月

建 築 士

建 築 設 備 士

技術士・技術士補

給 水 装 置 工 事
主 任 技 術 者

電気主任技術者

電 気 工 事 士

電気通信主任技術者

宅地建物取引士

解体工事施工技士

地すべり防止工事士
（登録地すべり防止工事試験）

計 装 士
（１級は登録計装試験による）

消 防 設 備 士

登録経理試験

建設業経理士
（経営事項審査評価対象）

建設業経理事務士

【１級】

【２級・木造】
上旬

2級学科試験

下旬★ ★上旬
2級学科合格発表

2級設計製図試験

★

下旬 上旬
★
学科合格発表

31
★
第1回合格発表

19
★

第2回合格発表

（★随時）
【道府県】

木造学科合格発表

下旬
★

設計製図合格発表学科試験

下旬

木造学科試験

下旬

学科試験

中旬

1・2級検定試験（上期）
1・2級試験（下期）

中旬

中旬

中旬
中旬

中旬

下旬

試験

下旬

学科合格発表
★

上旬

設計製図合格発表
★

下旬

合格発表
★

9

合格発表
★

1

上旬

上旬

一次合格発表
★

1
★

下旬

学科合格発表

中旬★合格発表（上期）

★
中旬

実地合格発表
★

下旬
★

第二次（士）
筆記合格発表

中旬

学科試験

中旬

設計製図試験

16・17

第二次 （士）筆記試験

9

第1回試験

★
合格発表

中旬

中旬

申込書配布開始
１・２級検定試験（上期）

中旬1・2級検定試験（下期）申込書配布開始

3 試験
3

中旬

試験

申込期間

17

一次試験

上旬

願書販売開始

上旬

実地試験

28

第2回試験

上期その1その2
第2種技能試験

22・23

上期第2種
学科試験
（筆記方式）

上期第2種
学科試験（CBT方式）

第1種学科試験
（CBT方式）

下期第2種
学科試験（CBT方式）

28 上期第2種技能合格発表
中旬
★

上期第2種
学科合格発表

中旬
★

下期第2種学科
合格発表

中旬
★

第1種学科合格発表
中旬
★

下期第2種技能
合格発表

★
下旬

第1種技能
合格発表

第1種技能試験
★
中旬

下期第2種
学科試験（筆記方式）

26

第一次（補）試験

第1・2種
一次試験

中旬

中旬

設計製図試験

19 ★上旬

★上旬
第1・2種二次試験第1・2種（一次）合格発表

上期第3種合格発表
下期第3種申込書配布開始

下期第3種申込受付

12

下期第3種試験
（筆記方式）

下期第3種試験
（CBT方式）

24
★

第1・2種（二次）
合格発表

下旬
上期第3種試験（筆記方式）

上期第3種試験
（CBT方式）

20

中旬

木造設計製図試験

上旬

設計製図合格発表

二次合格発表

★
下旬

上旬

合格発表

★
初旬

第二次（士）
口頭合格発表

★
下旬

第一次（捕）
合格発表

申込受付

1級・2級舗装施工管理技術者
舗装診断士

★
1級・2級、診断士 合格発表

25

1級・2級、診断士 試験

25

上旬 ～ 中旬

申込受付

上旬～中旬

申込受付
学科・実地のみ（書類のみ）

申込受付（上期）

3・4級特別研修申込受付（インターネット）
3・4級特別研修中旬

申込受付（下期）

3・4級検定試験申込書配布開始

中旬　　　～　　　中旬
中旬　　～　　中旬

中旬　 　　～　　　 中旬
申込受付

上旬 前期申込受付 月末

前期試験 下旬下旬 後期試験中旬 下旬

後期申込受付 上旬初旬

上旬～中旬

実地申込受付

上旬　 ～ 　中旬

二次試験

2/10 ～ 24
1級・2級、診断士 受験申込郵送受付

5月下旬～ 7月上旬

申込受付

上旬

申込受付

上旬

第二次（士）
願書配布開始

上旬～中旬（郵送）

第二次（士）
申込受付

第一次（補）
願書配布開始

第一次（補）
申込受付

第1・2種・上期3種申込書配布開始 第1・2種・上期3種申込受付

中旬

第1種申込書
配布開始

下期第2種申込受付（注）

（注）第2種は上期試験・下期試験の両方を申込みすることができます。

（注）第3種は上期試験・下期試験の両方を申込みすることができます。

中旬
下期第2種申込書配布開始

上旬

（インターネット・郵便）6/19～7/6
第1種申込受付

第1回申請受付

（インターネット・郵便）

8/24～9/10

8/21～9/7 9/25～10/12

（インターネット・郵便）
5/15 ～ 6/1

中旬
上期第2種
申込書配布開始

3/20～4/6
（インターネット・郵便）

4/24～5/11上期第2種
申込受付（注）

上旬～中旬

下旬

申込受付

12月上旬～１月中旬

11/13 ～ 11/30

2/1 ～ 2/25

第二次（士）口頭試験

中旬～上旬（郵送）初旬

29

第1種学科試験（筆記方式）
1

下期その1その2
第2種技能試験

10

23・24

1　～　21

上旬　～　下旬
願書配布

上旬　～　下旬
郵送申込受付

上旬～中旬
インターネット申込受付

申込受付開始（インターネット・郵送）

第2回申請受付

2/1　　～　　24
1級・2級、診断士 受験申込システム設置

（　　　　　　　）★5月中旬
合格発表（下期）

（　 　　　）★5月中旬
合格発表

3・4級試験

資　　格　　名 区分 23年 24年２月 ３月 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 10月 11月 12月 １月 ２月 ３月

土　　木
施工管理技士

１級

建　　　築・
電 気 工 事
施工管理技士

１級管　工　事・
電気通信工事
施工管理技士

１級

２級

２級

２級

造　　園
施工管理技士

建設機械施工技士

17～31

一次・二次
検定申込受付 一次検定

二次検定受検料払込（一次合格者）

二次検定受検料払込（一次合格者）

2 12★

7★
二次合格発表

一次・二次
合格発表

二次合格発表一次（後期）
合格発表

30★

2
★

2
★

6★

6★

二次検定
合格発表

二次合格発表

1級二次・２級一次・二次
合格発表

2級一次（後期）
合格発表

5★

注）2級建設機械施工技術検定（建設機械の種類により第1種から第6種まで）

1～15

一次（前期）
検定申込受付

願書販売開始
（一次・二次）

一次（前期）
願書販売開始

17

願書販売開始（一次・二次）

一次・二次検定申込受付

2級一次（前期）
申込受付

一次（前期）願書販売開始

願書販売開始
上旬

14  ～  28

二次検定受検料払込（一次合格者）

1級一次・二次
申込受付

2/15　　　　～　　　　3/31

1・2級申込受付

下旬～中旬

１・２級第二次検定

二次検定

15

一次検定 二次検定

3 3

10

1・2級第一次検定

18 31
★

1・2級第一次検定
合格発表（予定）

16
★

二次検定

1

一次（後期）・二次検定

一次（後期）・二次検定

22

8～22

一次・二次
検定申込受付

14  ～  28

1/27～2/10

1/13

一次（前期）検定申込受付
1/27～2/10

1～15 8～22

11～25

5～19

一次（後期）・二次検定申込受付

一次（後期）・二次検定申込受付
一次（後期）・二次検定

一次（後期）・二次検定申込受付

1～15

一次（前期）
検定申込受付

一次（前期）
願書販売開始

17

一次（後期）・二次願書販売開始

19

2級一次（前期）
願書販売開始

17

1/13

17

願書販売開始
（一次・二次）

10

一次（前期）検定
4

一次（後期）・二次願書販売開始

一次（後期）・二次願書販売開始

一次（前期）検定
4

19

一次検定

11

一次（前期）検定

1級一次・二次
願書販売開始

30

11
22★

5
★

6
★

12

4
★2級一次検定（前期）合格発表 5

★
1級一次
合格発表2級一次／二次

（後期）申込受付

2級一次・二次／
一次（後期）
願書販売開始

2級一次
検定（前期）

4 26

１級二次
検定

3

1級一次検定

3

2級一次・二次
検定

19

9★
一次合格発表

4★一次（前期）合格発表

一次（前期）合格発表
11～2526

4★

14★

14★

一次合格発表

一次（前期）合格発表

10～25

5～19

1　 ～ 　 24

1・2級第二次検定合格発表（予定）

●その他の主な資格試験・検定の予定〔順不同〕

★試験・検定の日程は、変更されることもありますので、詳細は各試験実施機関にご確認ください。

●（一財）地域開発研究所が受験講習会を実施する試験予定

上記のうち次の試験は種別に分けて実施されます。 ●２級土木施工管理技術検定後期試験（土木・鋼構造物塗装・薬液注入の３種別）●２級建築施工管理技術検定後期試験の種別については試験機関にお問い合わせください

二次検定
合格発表

一次（後期）
合格発表

5★
一次（後期）
合格発表

一次合格発表

10

7/6～30

　願書販売（配布）開始
　申込受付期間
　実施日程
★ 合格発表

2023年度 建設関係の資格試験・検定案内保存版

2023年度　資格試験・検定の試験実施機関

○土木・管工事・電気通信工事・造園施工管理技士
　（一財）全国建設研修センター TEL042-300-6860（土木）

TEL042-300-6855（管工事）
TEL042-300-0205（電気通信工事）
TEL042-300-6866（造園）
https://www.jctc.jp
※願書はコールセンターでも注文可能

○建築・電気工事施工管理技士	
　（一財）建設業振興基金（試験研修本部）　　　TEL03-5473-1581㈹　　https://www.fcip-shiken.jp
○建設機械施工技士
　（一社）日本建設機械施工協会（試験部）　　　TEL03-3433-1575　　　https://www.jcmanet.or.jp
○建築士・建築設備士	
　（公財）建築技術教育普及センター TEL03-6261-3310㈹　　https://www.jaeic.or.jp
○技術士・技術士補
　（公社）日本技術士会（試験・登録部） 　TEL03-6432-4585　　　https://www.engineer.or.jp
○給水装置工事主任技術者
　（公財）給水工事技術振興財団 TEL03-6911-2711㈹　　https://www.kyuukou.or.jp

○電気主任技術者・電気工事士
　（一財）電気技術者試験センター TEL03-3552-7651　　https://www.shiken.or.jp 
○電気通信主任技術者
　（一財）日本データ通信協会 電気通信国家試験センター

TEL03-5907-6556　　https://www.dekyo.or.jp/shiken/
○宅地建物取引士
　（一財）不動産適正取引推進機構（試験部）　TEL03-3435-8181　　https://www.retio.or.jp
○解体工事施工技士
　（公社）全国解体工事業団体連合会 　TEL03-3555-2196　　https://www.zenkaikouren.or.jp
○地すべり防止工事士（登録地すべり防止工事試験）
　（一社）斜面防災対策技術協会 TEL03-3438-0493　　https://www.jasdim.or.jp
○計装士（１級は登録計装試験による）
　（一社）日本計装工業会 TEL03-5846-9165　　https://www.keiso.or.jp
○消防設備士
　（一財）消防試験研究センター広島県支部　TEL082-223-7474

https://www.shoubo-shiken.or.jp/branch/34hiroshima/
○建設業経理士・建設業経理事務士
　（一財）建設業振興基金（経理試験課）　　　TEL03-5473-4581　　https://www.kensetsu-kikin.or.jp/
○舗装診断士・舗装施工管理技術者
　（一社）日本道路建設業協会 TEL03-6280-5038　　http://www.dohkenkyo.or.jp 
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（例）一級建築士の資格を取得した場合

+ =
資格取得奨励金
（広島建労）

資格取得報奨金
（全建総連）

支給合計額
（広島建労＋全建総連）

5,000円 10,000円 15,000円

◆
労
災
保
険
に
つ
い
て
◆

労
災
保
険
Ｑ
＆
Ａ

Ｑ　

労
災
保
険
と
は
、
ど
の
よ

う
な
制
度
で
す
か
？

Ａ　

仕
事
中
の
ケ
ガ
は
原
則
、

健
康
保
険
が
使
え
ま
せ
ん
。
そ

の
た
め
仕
事
中
の
ケ
ガ
を
補
償

す
る
の
が
労
災
保
険
で
す
。

Ｑ　

労
災
保
険
に
加
入
す
る
と

ど
の
よ
う
な
補
償
が
受
け
ら
れ

ま
す
か
？

Ａ　

病
院
代
は
原
則
無
料
で

す
。

仕
事
を
休
ん
だ
と
き
は
休
業
４

日
目
か
ら
休
業
補
償
が
受
け
ら

れ
ま
す
。
そ
の
他
、障
害
補
償
、

遺
族
補
償
、
埋
葬
料
等
の
さ
ま

ざ
ま
な
補
償
が
受
け
ら
れ
ま

す
。

Ｑ　

現
場
で
労
災
保
険
に
加
入

し
ろ
と
言
わ
れ
ま
し
た
が
、
ど

う
す
れ
ば
良
い
で
す
か
？

Ａ　

労
災
保
険
は
月
の
途
中
か

ら
で
も
加
入
で
き
ま
す
。
ま
ず

は
組
合
へ
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

Ｑ　

一
人
親
方
労
災
保
険
だ
け

入
れ
ま
す
か
？

Ａ　

組
合
＋
労
災
保
険
加
入
が

必
要
で
す
。
組
合
へ
の
加
入
は

必
須
で
す
が
、
健
康
保
険
は
必

ず
加
入
と
い
う
訳
で
は
あ
り
ま

せ
ん
。

Ｑ　

施
主
さ
ん
か
ら
直
接
工
事

を
頼
ま
れ
ま
し
た
。
労
災
保
険

は
ど
の
よ
う
に
す
れ
ば
良
い
で

し
ょ
う
か
？

Ａ　

労
働
者
（
下
請
け
含
む
）

を
使
用
す
る
元
請
工
事
（
下
請

け
で
は
な
い
工
事
）
を
行
う
場

合
、
労
災
保
険
に
加
入
し
な
け

れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。
そ
の
他
に

も
、
分
譲
住
宅
メ
ー
カ
ー
や
不

動
産
会
社
か
ら
直
接
工
事
を
請

け
負
う
場
合
も
、
元
請
工
事
と

な
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。
こ
の

よ
う
な
場
合
は
、
組
合
へ
ご
相

談
く
だ
さ
い
。

◆
雇
用
保
険
に
つ
い
て
◆

雇
用
保
険
Ｑ
＆
Ａ

Ｑ　

雇
用
保
険
と
は
、
ど
の
よ

う
な
制
度
で
す
か
？

Ａ　

失
業
保
険
と
い
う
と
イ
メ
ー

ジ
し
や
す
い
と
思
い
ま
す
。
従

業
員
に
か
け
る
公
的
な
福
利
厚

生
制
度
で
す
。
そ
の
他
に
事
業

主
へ
の
助
成
金
制
度
も
あ
り
ま

す
。

Ｑ　

従
業
員
を
雇
う
こ
と
に
な

り
ま
し
た
。
ど
の
よ
う
な
手
続

き
が
必
要
で
す
か
？

Ａ　

雇
用
保
険
に
加
入
す
る
必

要
が
あ
り
ま
す
。（
場
合
に
よ
っ

て
は
、
他
の
社
会
保
険
関
係
も

手
続
き
が
必
要
で
す
）

Ｑ　

従
業
員
の
雇
用
保
険
料
は

ど
の
よ
う
に
計
算
す
る
の
で
す

か
？

Ａ　

月
々
の
給
与
総
額
に
従
業

員
の
負
担
率
を
か
け
て
く
だ
さ

い
。

資格取得したら祝い金の申請を
　広島県建設労働組合は、日建学院と総合資格学院と提携を
結んでおり、組合員さんであれば講座の割引が適用されます。

割　引　内　容
【日建学院】
（1・2級建築士、木造建築士、宅地建物取引士など）
広島校：電話 082-223-2751
福山校：電話 084-926-0570
〇通常学費15万円以上の講座…3万円引き
　通常学費8万円以上15万円未満の講座…2万円引き
〇期間：令和5年10月20日まで

【総合資格学院】
（1・2級建築士、1級建築施工管理技士、宅地建物取引士など）
広島校：電話 082-542-3811
福山校：電話 084-991-3811
〇通常受講料の5千～2万円引き
〇期間：令和5年11月30日まで

割り引きの適用を受けるには
　各講習機関へ「広島建労の組合員」であることを申し出
たうえで、お問い合わせをお願いします。講習機関によっ
ては受講料納入後の割り引きはできないため、必ず申し込
みの際にお申し出ください。
　組合員資格の確認については、各講習機関から広島建
労へ照会となります。
※ご不明な点につきましては、広島建労・技術対策部まで
お問い合わせください。

電話 082-232-6238

　建築士、技能士、施工管理技士、作業主任者などの資格を取得された組合員の皆さんに
は、「広島建労の奨励金」と「全建総連の報奨金」が支給（併給）されます。給付対象の
資格は資格取得日から3年以内が請求可能です。対象資格は下の「資格取得でもらえる祝
い金一覧」を参照ください。
　奨励金および報奨金を受けるには申請書と資格取得を証明する書類
（合格証書、合格通知書、資格証明書、修了書の写し等）が必要です。
所定の申請書にご記入いただき、所属の地連事務所にご提出ください。
　申請がお済みでない方は、所属の地連へお問い合わせください。

日建学院・総合資格学院と
講座の割引提携を結んでいます

従業員のケガは、元請会社が加入する労災保険で補償!

一人親方

㈱△△建築

親族以外の従業員

○○建築

親族以外の従業員

家族従事者

一人親方

一人親方 一人親方

一人親方は、元・下請けに関係なく、自分自身の一人親方労
災保険が適用されます。

従業員扱いをしていないと、グ
ループで請負っていると見なさ
れます。全員が一人親方労災保
険の加入対象です。

同居している家族従事者は、従業
員ではありませんので、事業主と
同じように特別加入が必要です。

同居している家族従事者は、従
業員ではありません。一人親方
労災保険に加入しないと、労災
保険は適用されません。

法人の役員は、従業員ではあり
ませんので、事業主と同じよう
に特別加入が必要です。

従業員がいる従業員がいる（（事業所労災＋事業主特別加入）事業所労災＋事業主特別加入） 従業員がいない従業員がいない（一人親方（一人親方労災保険）労災保険）

事業主 事業主役員 家族従事者

労
災
・
雇
用
保
険
は

広
島
建
労
へ
気
軽
に
相
談

　

広
島
建
労
で
は
、
一
人
親
方
労
災
保
険
、
事
業
所

の
労
災
・
雇
用
保
険
も
手
続
き
が
で
き
ま
す
。
ご
不

明
な
点
に
つ
い
て
、
お
気
軽
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

36科（建築科、とび科、建設科、建築板金科、畳科、表
具科、左官・タイル科、配管科、木工科、塗装科、塑性
加工科、造園科、森林環境保全科、構造物鉄工科、電気
科、電気工事科、建設機械運転科、ブロック建築科、石
材科、屋根科、築炉科、さく井科、枠組壁建築科、プレ
ハブ建築科、スレート科、防水科、インテリア科、床仕
上げ科、熱絶縁科、サッシ・ガラス施工科、広告美術科、
建築物衛生管理科、建築物設備管理科、冷凍空調機器科、
土木科、住宅設備機器科）

ガス溶接、コンクリート破砕器、ずい道等の覆
工、ずい道等の掘削等、採石のための掘削、鋼橋
架設等、コンクリート橋架設等、特定化学物質及
び四アルキル鉛等、鉛、木材加工用機械、地山の
掘削及び土止め支保工、型枠支保工の組立て等、
足場の組立て等、建築物の鉄骨の組立て等、木
造建築物の組立て等、コンクリート造の工作物
の解体等、酸素欠乏・硫化水素危険、有機溶剤、
石綿

（※3）【職業訓練指導員免許の対象学科一覧】 （※4）【作業主任者の該当資格一覧】

Ｑ　

65
歳
以
上
従
業
員
も
雇
用

保
険
に
加
入
で
き
ま
す
か
？

Ａ　

以
前
は
65
歳
以
上
の
労
働

者
は
雇
用
保
険
に
新
規
に
加
入

す
る
こ
と
が
で
き
ま
せ
ん
で
し

た
が
、
２
０
１
７
年
よ
り
年
齢

制
限
が
撤
廃
さ
れ
、
65
歳
以
上

で
も
以
下
の
①
②
い
ず
れ
に
も

該
当
す
る
場
合
は
雇
用
保
険
被

【資格取得でもらえる祝い金一覧】〜申請期限は資格取得から3年以内〜

資　格　名 種　別 資格取得奨励金
（広島建労）

資格取得報奨金
（全建総連） 合　計

建築士 一級、設備設計一級、構造設計一級 ¥5,000 ¥10,000 ¥15,000
　〃 二級、木造 ¥5,000 ¥10,000
技能士 特級

¥5,000
- ¥5,000

　〃 単一等級、一級 ¥10,000 ¥15,000
　〃 二級 ¥5,000 ¥10,000
施工管理技士 一級 - ¥10,000 ¥10,000
　　〃 二級 - ¥5,000 ¥5,000
電気工事士 第一種 - ¥10,000 ¥10,000
　　〃 第二種 - ¥5,000 ¥5,000
電気主任技術者 第一種、第二種 - ¥10,000 ¥10,000
　　　〃 第三種 - ¥5,000 ¥5,000
電気通信主任技術者、給水装置工事主任技術者、登録基幹技能者 - ¥10,000 ¥10,000
電気通信工事担任者 - ¥5,000 ¥5,000職業訓練指導員免許(※3)
測量士、建築設備士、消防設備士、建築仕上改修施工管理技術者、
道路標識点検診断士、発破技士、火薬類取扱保安責任者、消防設備
点検資格者、海上起重作業管理技士、基礎施工士、1級エクステリア
プランナー、ジェットクラウド技士、第一種冷媒フロン類取扱技術者、
運動施設施工技士、排水設備工事責任技術者、配水管工技能者、金
属屋根工事技士、認定ログビルダー、プレハブ建築マイスター

- ¥5,000 ¥5,000
(令和3年4月1日以降の資格取得が対象)

日本ウレタン断熱協会品質管理責任者 - ¥5,000（※1） ¥5,000（※1）
1級建築測量技能者 - ¥5,000（※2） ¥5,000（※2）
作業主任者(※4) - ¥2,000 ¥2,000

(※1)令和4年4月1日以降の資格取得が対象　(※2)令和4年6月1日以降の資格取得が対象

保
険
者
と
な
り
ま
す
。

①
1
週
間
の
所
定
労
働
時
間
が

20
時
間
以
上
あ
る

②
31
日
以
上
の
雇
用
見
込
み
が

あ
る

　

な
お
、
２
０
２
０
年
４
月
１

日
か
ら
、
す
べ
て
の
雇
用
保
険

被
保
険
者
に
つ
い
て
雇
用
保
険

料
の
納
付
が
必
要
で
す
。

一
般
社
団
法
人
  広島県建築センター協

会

加
盟
会
員
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広
島
県
建
設
労
働
組
合

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
っ
て

何
？

　
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度（
適
格
請
求
書
等
保
存
方
式
）が
導
入
さ
れ
る
と
、請
求
書

や
領
収
書
な
ど
の
発
行
・
保
存
の
ル
ー
ル
が
変
わ
る
だ
け
で
な
く
、事
業
者
間

の
取
引
の
あ
り
方
が
大
き
く
変
わ
り
ま
す
。一
方
で
、イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の
影
響

を
受
け
な
い
事
業
者
も
あ
り
ま
す
。

　
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
と
は
何
な
の
か
？
仕
事
へ
の
影
響
は
？
何
を
検
討
し
た
ら

い
い
の
か
？
ど
の
よ
う
な
手
続
き
が
必
要
な
の
か
…
な
ど
の
疑
問
に
つ
い
て

ま
ず
は
、し

っ
か
り
と
内
容
を
把
握
し
て
、ご

自
身
の
仕
事
上

ど
の
よ
う
に
対
応
す
る
べ
き
か
を
考
え
る
こ
と
が
重
要
で
す

2
0
2
3
年
10月

か
ら

導
入
予
定

私
た
ち
の
仕
事
へ
の
影
響
は
!?

一般社団法人  広島県
建
築
セ
ン
タ
ー
協
会
 加盟会員

●
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
と
は
、消
費
税
の
複
数
税
率
に
対
応
す
る
も
の
と
し
て
導
入
さ
れ
る
方
式
で
す
。

●
一
定
の
要
件
を
満
た
し
た
イ
ン
ボ
イ
ス（
適
格
請
求
書
等
）を
発
行
・
保
存
す
る
制
度
で
す
。

●
イ
ン
ボ
イ
ス
に
は
、請
求
書
や
領
収
書
の
ほ
か
、納
品
書
、レ
シ
ー
ト
等
も
含
ま
れ
ま
す
。

●
消
費
税
の「

仕
入
税
額
控
除
」※
が
で
き
る
の
は
、イ
ン
ボ
イ
ス
の
保
存
が
あ
る
取
引
の
み
と
な
り
ま
す
。

●
イ
ン
ボ
イ
ス
は
、税

務
署
に
申
請
・
登
録
さ
れ
た
課
税
事
業
者
し
か
発
行
す
る
こ
と
が
で
き
ま
せ
ん
。

　（
イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事
業
者
を「

適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
」と

い
い
ま
す
）

※
仕
入
税
額
控
除
＝
仕
入
れ
等
に
か
か
っ
た
消
費
税
を
差
し
引
い
て
消
費
税
の
納
付
税
額
を
計
算
す
る
こ
と
。

い
わ
ば
消
費
税
を
算
出
す
る
際
の「
経
費
」に
当
た
る
も
の
。

課
税
事
業
者（

本
則
課
税
の
事
業
者
）に
と
っ

て
は
、免
税
事
業
者
の
請
求
書
で
は
仕
入
税

額
控
除
が
で
き
な
い（
イ
ン
ボ
イ
ス
が
な
い

と
消
費
税
の
経
費
に
は
で
き
な
い
）の
で
、免

税
事
業
者
と
の
取
引
に
つ
い
て
、消
費
税
の

納
付
税
額
が
増
え
る
こ
と
に
な
り
ま
す
。

課
税
事
業
者
で
あ
っ
て
も
、イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事
業
者
に
事
業
者
登
録
し
て
い
な
け
れ
ば
イ
ン
ボ
イ
ス
が
発
行
で
き
な
い
の

で
、上
記
の
例
で
は
、免
税
事
業
者
と
同
じ
立
場
に
な
り
ま
す
。

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
と
は
?

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
が
導
入
さ
れ
た
ら
ど
う
な
る
?

請
求
書
や
領
収
書
な
ど
の
様
式
や
取
り
扱
い
が
変
わ
り
ま
す

売
上
に
か
か
る
消
費
税

（
預
か
っ
た
消
費
税
）

仕
入
れ
等
に
か
か
る
消
費
税

（
支
払
っ
た
消
費
税
）

－
＝

消
費
税
の
納
付
税
額

（
納
め
る
消
費
税
）

例
▶P

4

取
引
の
あ
り
方
が
変
わ
り
、私

た
ち
の
仕
事
に
大
き
な
影
響
が
！

課
税
事
業
者
に
と
っ
て
は
…

免
税
事
業
者
に
と
っ
て
は
…

消
費
税
の
納
税
額
が
増
加
!?

免
税
事
業
者
に
と
っ
て
は
、取
引
相
手
の
課

税
事
業
者（

本
則
課
税
の
事
業
者
）か
ら「
課

税
事
業
者
に
な
っ
て
イ
ン
ボ
イ
ス
を
発
行
す

る
」こ
と
や「
消
費
税
相
当
額
の
値
引
き
」や

「
取
引
の
終
了
」な
ど
を
迫
ら
れ
る
可
能
性
が

あ
り
ま
す
。

取
引
終
了
??

値
引
き
??

取
引
か
ら
排
除
さ
れ
る
恐
れ
も
!?

外
注
の

一
人
親
方
さ
ん
に

課
税
事
業
者
に
な
っ
て

も
ら
え
る
よ
う

お
願
い
し
よ
う

か
な
…

控
除
で
き
な
い

消
費
税
分
を

値
引
き
し
て

も
ら
お
う
か
な
…

免
税
事
業
者
の

職
人
さ
ん
と
は

取
引
を
や
め
よ
う

か
な
…

で
も
、こ
れ
ま
で

一
緒
に
や
っ
て
き
た

職
人
さ
ん
だ
し
な
…

仕
事
を

も
ら
え
な
い
な
ら

課
税
事
業
者
に

な
る
し
か
な
い

の
か
な
…

し
か
し

消
費
税
の
納
税

は
厳
し
い
な
…

値
引
き
を

強
要
さ
れ
る

か
も
…

課
税
事
業
者
に

な
る
と
事
務
的
に
も

大
変
そ
う
だ
し
…

注
❶
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イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の
ス
ケ
ジ
ュ
ー
ル

登
録
申
請
書
の
記
入
例

▶P
4
～
5

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の
導
入（

予
定
）

登
録
申
請
書
の
受
付
開
始

2
0
2
1
.1
0
.1

2
0
2
3
.3
.3
1

2
0
2
3
.1
0
.1

●
免
税
事
業
者
が「
イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事
業
者
」に
登
録
申
請
し
、課
税
事
業
者
に
な
る
と
、消
費
税
の
納
税
義
務
が
生
じ
、帳

簿
も
、こ
れ
ま
で
以
上
に
詳
し
く
付
け
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

●「
簡
易
課
税
制
度
」を
選
択
す
る
と
、売
上
を
区
分（
材
料
支
給
の
有
・
無
）し
て
お
け
ば
、消
費
税
の
申
告
書
が
作
成
で
き
、

事
務
的
な
手
間
が
軽
減
さ
れ
ま
す（
た
だ
し
、課
税
売
上
高
5,0
0
0万
円
以
下
の
事
業
者
の
み
）。

●
簡
易
課
税
制
度
を
選
択
す
る
に
は「
消
費
税
簡
易
課
税
制
度
選
択
届
出
書
」を
税
務
署
に
提
出
す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

●
免
税
事
業
者
が
2
0
23
年
10
月
1日
か
ら
2
0
2
9
年
9
月
3
0
日
ま
で
の
日
の
属
す
る
課
税
期
間
中
に
イ
ン
ボ
イ
ス
登
録
を
受

け
れ
ば
、登
録
を
受
け
た
日（
登
録
日
）か
ら
課
税
業
者
に
な
る
経
過
措
置
が
あ
り
ま
す
。ま
た
、こ
の
登
録
日
の
属
す
る
課

税
期
間
中
に「
消
費
税
簡
易
課
税
制
度
届
出
書
」を
提
出
す
れ
ば
、事
前
に
提
出
し
た
も
の
と
み
な
さ
れ
ま
す
。

※
本
則
課
税
と
簡
易
課
税
の
ど
ち
ら
が
有
利
か
は
事
業
の
状
況
に
よ
っ
て
異
な
り
ま
す
。簡
易
課
税
制
度
の
詳
細
は
国
税
庁
の
H
P
等
で
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

●「
イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事
業
者
」へ
の
登
録
は
、も
ち
ろ
ん
強
制
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。登
録
を
し
な
く
て

も
、事
業
を
続
け
る
こ
と
は
可
能
で
す
。し
か
し
、収
入
や
取
引
先
と
の
関
係
を
含
め
、仕
事
と
生
活

に
大
き
な
影
響
が
出
る
可
能
性
が
あ
り
ま
す
。

●
皆
さ
ん
ご
自
身
の
仕
事
に
お
い
て
、イ

ン
ボ
イ
ス
制
度
へ
の
対
応
が
必
要
か
ど
う
か
、取

引
先
と

の
関
係
も
含
め
、十

分
に
検
討
し
て
く
だ
さ
い
。そ
の
上
で
必
要
に
応
じ
て
、取

引
先
と
話
し
合
い

の
場
を
持
つ
こ
と
も
重
要
に
な
り
ま
す
。

●
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の
影
響
を
受
け
る
の
は「

本
則
課
税
の
課
税
事
業
者
」

と
取
引
す
る
場
合
で
す
。簡
易
課
税
事
業
者
同
士
の
取
引
、簡
易
課
税

事
業
者
と
免
税
事
業
者
の
取
引
、エ
ン
ド
ユ
ー
ザ
ー（
施
主
）と
の
取
引

な
ど
で
は
、イ
ン
ボ
イ
ス
の
影
響
は
発
生
し
ま
せ
ん
。

イ
ン
ボ
イ
ス
を
発
行
す
る （

適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
に
な
る
）に

は
?

小
規
模
の
事
業
者
は「

簡
易
課
税
」を

選
択
で
き
ま
す

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の
影
響
を
受
け
な
い
事
業
者
も

国
税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
 イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
特
別
サ
イ
ト

2
0
2
1

2
0
2
2

2
0
2
3

制
度
の
ス
タ
ー
ト
時
か
ら
イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事
業
者
と
な
る
に
は
、原

則
と
し
て
、2
0
2
3
年
3
月
3
1
日
ま
で
に
登
録
申
請

書
を
税
務
署
へ
提
出
す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。し

か
し
そ
れ
以
降
で
も
、9
月
3
0
日
ま
で
に
登
録
申
請
書
を
提
出
し
た
場
合

に
は
、1
0
月
1
日
登
録
が
あ
っ
た
と
み
な
さ
れ
ま
す（

登
録
番
号
の
通
知
が
1
0
月
1
日
以
降
で
あ
っ
て
も
、さ

か
の
ぼ
っ
て

請
求
書
等
に
登
録
番
号
を
追
記
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
）。

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の
よ
り
詳
し
い
情
報
や
、登
録
申
請
手
続
き
に
関
す
る
こ
と
、

Q
&
A
な
ど
が
国
税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ（
h
ttp
s://w

w
w
.n
ta
.g
o
.jp
）の「

イ
ン

ボ
イ
ス
制
度
特
設
サ
イ
ト
」に
記
載
さ
れ
て
い
ま
す
。

イ
ン
ボ
イ
ス
は
強
制
で
は
な
い
！
 し
っ
か
り
と
し
た
検
討
が
必
要
！

特設サイト

も
っ
と

詳
し
く

エ
ン
ド
ユ
ー
ザ
ー
か
ら
の

依
頼
で
仕
事
を
し
て
い
ま
す
。

免
税
事
業
者
の
ま
ま
で

仕
事
量
も
変
化
あ
り
ま
せ
ん
。

❷

❶
小
規
模
事
業
者
に
対
す
る
負
担
軽
減
策

免
税
事
業
者
が
イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
を
機
に
課
税
事
業
者
に
な
っ
た
場
合
、3
年
時
限
措
置
と
し
て
納

付
税
額
を
、売
上
税
額
の
2割
に
軽
減
す
る
。

❷
中
小
事
業
者
等
に
対
す
る
事
務
負
担
の
軽
減
策

課
税
売
上
高
が
1億
円
以
下
の
事
業
者
は
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
後
6
年
間
、1万

円
未
満
の
課
税
仕

入
れ
に
つ
い
て
、イ
ン
ボ
イ
ス
の
保
存
が
な
く
て
も
、帳
簿
の
み
で
仕
入
税
額
控
除
を
可
能
と
す
る
。

（
注
）こ
う
し
た
改
正
は
今
後
の
国
会
審
議
で
変
更
に
な
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。

取
引
先
が
課
税
事
業
者
か
、本

則
課
税
・
簡
易
課
税
の
ど
ち
ら
か

分
か
ら
な
い
場
合
は
、取

引
先
に
確
認
し
ま
し
ょ
う

2023年
税
制
改
正
で
、上

記
の
3年

時
限
措
置
な
ど
が
新
た
に
追
加
さ
れ
ま
す
。

こ
の
時
限
措
置
は
、免

税
か
ら
本
則
課
税
に
な
っ
た
場
合
も
適
用
さ
れ
ま
す
。

注

控
除
不
可

免
税
事
業
者
等
か
ら
の

課
税
仕
入
れ
50%

控
除
可
能

免
税
事
業
者
等
か
ら
の

課
税
仕
入
れ
80%

控
除
可
能

適
格
請
求
書
等

保
存
方
式
導
入

2023年
10月

1日
2026年

10月
1日

2029年
10月

1日

免
税
事
業
者
が
簡
易
課
税
を
選
択
し
た
場
合
の
納
付
税
額
の
例

イ
ン
ボ
イ
ス
登
録
か
ん
た
ん
判
定
フ
ロ
ー
チ
ャ
ー
ト

※
1：
第
3
種
＝
材
料
を
仕
入
れ
て
い
る
人
　
※
2：
第
4
種
＝
手
間
請
の
人

事
業
収
入（
年
間
・
税
込
）

年
間
消
費
税

納
付
税
額

第
3
種
※
1

3
0
0万
円

6
0
0万
円

9
0
0万
円

81,8
0
0
円

16
3,6
0
0
円

24
5,4
0
0
円

10
9,0
0
0
円

218,10
0
円

3
27,20

0
円

5
4,50

0
円

10
9,0

0
0
円

163,6
0
0
円

第
4
種
※
2

3
年
時
限
措
置

（
3
種
・
4
種
と
も
）

免
税
事
業
者
で
す

イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事
業
者
の
登
録
を
検
討
す
る

事
業
者
だ
け
、ま

た
は
事
業
者
と
一
般
消
費
者
で
す

はいはいはい

いいえ

いいえ

一般消費者だけです

簡
易
課
税
事
業
者

だ
け
で
す

消
費
税
の
課
税
事
業
者
に
な
る
と
…

・
消
費
税
の
納
税
が
発
生
す
る

・
経
理
の
事
務
負
担
が
増
え
る

・
請
求
書
等
に
登
録
番
号
を
記
載
す
る
必
要
が
あ
る

・
本
則
課
税
に
す
る
か
簡
易
課
税
に
す
る
か
を
検
討
す
る

イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
業
者
の

登
録
は
必
要
な
い

い
い
え

い
い
え

は
い

あ
な
た
の
取
引
先（

元
請
け
や
お
客
さ
ん
）に

事
業
者
は
い
ま
す
か
？

あ
な
た
は
現
在
、消

費
税
の
課
税
事
業
者
ま
た
は
、

課
税
売
上
高
が
1000万

円
を
超
え
て
い
ま
す
か
？

取
引
先
に
消
費
税
の
本
則
課
税
事
業
者
が
い
ま
す
か
？

取
引
先
に
消
費
税
の
課
税
事
業
者
が
い
ま
す
か
？

は
い

❸

2023年（令和5年）3 月 10 日 発行第 782 号 昭和41年７月11日第三種郵便物認可第3433号（5）



広島建労のホームページ URL:https://hiro-ken.com/　メールアドレス E-mail:hiroshimakenrou＠hiro-ken.com

請
求
書
イ
メ
ー
ジ

領
収
書
イ
メ
ー
ジ

税
率
ご
と
に
区
分
し
た
消
費
税
額
等

登
録
番
号（
T＋
13桁

の
数
字
）＝
税
務
署
へ
登
録
申
請
し
て
取
得

税
率
ご
と
に
区
分
し
て
合
計
し
た
金
額（

税
抜
ま
た
は
税
込
）お
よ
び
適
用
税
率（

1
0
%
）

但
書
き
は
、

・
標
準
税
率
対
象
、
軽
減
税
率
対
象
、

　
非
課
税
等
に
区
分
が
で
き
る
程
度

　
の
記
載
が
必
要

　（「
お
品
代
と
し
て
」は
不
可
）

・
ま
た
、「
軽
減
税
率
対
象
で
あ
る
旨
」

　
も
記
載
が
必
要

対
価
の
額
・
消
費
税
額
等
は
、

税
率
ご
と
に
区
分
し
て
記
載

書
類
の
作
成
者
の
記
載
は
、

屋
号
で
も
可

登
録
番
号
の
記
載

請
求
書

領
収
証

株
式
会
社建
労
工
務
店

●
●
建
設
株
式
会
社
　
御
中

ご
請
求
額
　
金
　660,000

円

2023年
10月
○
日

N
o.

収
入
印
紙

32,700 円
様

品
目

※
建
設
業
に
は
、軽
減
税
率
適
用
の
取
引
が
な
い
の
で
、軽
減
税
率
の
対
象
で
あ
る
こ
と
を
示
す

　「
税
率
8
%
対
象
0
円（
内
消
費
税
0
円
）」の
よ
う
な
記
載
は
必
要
あ
り
ま
せ
ん
。

※
飲
食
料
品
と
消
耗
品
を
購
入
し
た
場
合

但
　
飲
食
料
品（
軽
減
対
象
）・
消
耗
品
代
金
と
し
て

広
島
県
○
○
市
○
○
○
○

〈
消
費
税
額
等
〉

〈
金
額（
 税
抜
 税
込
 ）〉

8
%
　
1
,2
0
0
円

1
0
%
　
2
,5
0
0
円

8
%
　
1
6
,2
0
0
円

1
0
%
　
1
6
,5
0
0
円

○
○
ス
ト
ア
 株
式
会
社

単
価（
円
）

金
額（
円
）

数
量

洗
浄
便
座
●
●
製
　
型
番
●
●

株
式
会
社
　
建
労
工
務
店

振
込
先
　
●
●
銀
行
●
●
支
店

普
通
口
座
 0123456

カ
）ケ
ン
ロ
ウ
コ
ウ
ム
テ
ン

登
録
番
号
 T
1234567890123

登
録
番
号
 T9876543210123

●
年
●
月
●
日
　
上
記
正
に
領
収
い
た
し
まし
た

200,000
400,000

2
既
存
便
座
撤
去
、洗
浄
便
座
取
付
工
事
費

40,000
80,000

2

既
存
洗
面
台
撤
去
、洗
面
台
取
付
工
事
費

30,000
30,000

小
計（
税
率
10%
対
象
）

600,000
消
費
税

60,000
合
　
計

660,000

1
洗
面
台
●
●
製
　
型
番
●
●

90,000
90,000

1

イ
ン
ボ
イ
ス（

適
格
請
求
書
等
）の

イ
メ
ー
ジ

❹

お
も
て
面

う
ら
面

●インボイス制度スタートと同時にインボイス発行事業者になる場合の書き方

免税事業者が申請する場合（例）

広島県○○○○○○○○○○○○○○○ ○ ○

広島県○○市○○○○

○○　タロウ

レ

レ

レ

レ

レ

○○　太郎

○○　太郎

建築業
4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2

5 16

○○

同上

○○○○○○○

○○○○○○○○○○

○○○○○○○○○○

登
録
申
請
書
の
書
き
方

個人事業主の場合は
住所・氏名を記入します

免税事業者に
チェックを入れます

住所と納税地が異なる
場合に記入します

2023年10月1日からインボイス発行事業者
になる場合は、こちらにチェックを入れます

個人事業者の場合は個人番号、
事業内容等を記入します

国内に住所があり、消費税法に違反
したことがなければ、両方とも「はい」
にチェックを入れます

申請時は免税事業者ですが、
ここでは「はい」にチェックを
入れます

※免税事業者が登録を受けるには「消費税課税事業者選択届出書」の提出が必要です。しかし、この例のようにスタート時から登録を受けるケースの場合は、経過措置があり、「消費税課税
事業者選択届出書」の提出は不要となります。（このケースの場合、2023年10月1日から課税事業者となるため、2023年分［10～12月の3ヶ月分］の消費税の申告が必要）

※簡易課税制度を選択する場合は、「消費税簡易課税制度選択届出書」の提出が必要です（上記の例の場合、2023年12月31日までに提出が必要）。
※個人番号を記入しますので、本人確認書類（マイナンバーカード等）の提示、または写しの提出が必要です。

❺
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建設業で働く現場労働者のために
国が作った退職金制度

建設国保からのお知らせ 広島県建設国民健康保険組合

 ・出産される方が以前お勤めされていて、継続して1年以上本人（被
保険者）で職場の健康保険に加入していた

・職場の健康保険の資格喪失後（事業所退職後）、半年以内の出産
である

　建設国保に加入されている方で出産したとき、出産育児一時金の医療
機関等への直接支払制度を利用される方は以下のことについて注意し
て下さい。

　上記２つに該当する場合、出産育児一時金は以前お勤めしていたとき
に入っておられた職場の健康保険から支給されます。
　医療機関等で出産育児一時金の直接支払制度の合意文書を記入され
るときには、退職時に交付されている職場の健康保険の資格喪失証明書
など、お勤めしていたときに加入していた職場の健康保険の名称等がわ
かるものを持って行って記入してください。
　また、直接支払制度を利用したときに差額が出た場合や直接支払制度
を利用せず現金給付を受ける場合にも職場の健康保険へ請求していた
だくようになります。
　「自分の請求先がよくわからない…」など、不明な点につきましては、
建設国保または所属の地域連合へお問い合わせください。

　「健康づくりビンゴ」のクリア期限は令和5年3月31日までとなって
います。ビンゴはいくつできましたか？ 応募はがきが届いたら応募
期間内に必ず応募しましょう！！

また、令和5年4月より新たな「健康づく
りビンゴ」が始まります。今年度思ったよ
うにビンゴが完成しなかった方も、来年度
は一マスでも多くクリアしビンゴを目指し
ましょう！
※なお、応募はがきの送付時期は４月下旬
へ変更となりました。

★健康づくりビンゴ表はクリア出来ていますか?★

出産育児一時金の直接支払制度を
利用される方へ

（出産を控えている方へお願い）

情報提供　サンスター株式会社

◆歯石除去

◆殺菌剤入りハミガキ・液体ハミガキ

◆歯間ブラシ

歯医者さんでのチェックとケア

自宅でのセルフケア

月々6,720円の掛金（1日320円×21日分）

※掛金は組合費と一緒に納入します。

労働者は事業所で、一人親方は広島建労の
組合員なら自分で積み立てることが可能。

加入・請求などの事務手続きや、証紙の購
入・貼り付けも、すべて組合が行います。

建設産業全体に適用されているから、事業所が変わっても継続できます。

掛け始めに国から50日分の補助あり。
※現在は証紙1日320円×50日分＝16,000円分

250日分(約1年)以上積み立てたら、建設業をやめる時に一括受け取り。
※ただし500日分(約2年)未満の場合は、元本割れします
　（死亡による遺族請求の場合は元本割れしません）

▼納めた額と受け取る額の比較︎（最初から1日320円で掛けた場合）

運用利回りは実質年率

1.3%

運
用
利
益

が
つ
い
て
く
る
か
ら

長
く
か
け
れ
ば
お
得

（令和3年10月1日改正）

年 実質掛けた月数 実質掛けた日数 実質掛けた金額 退職金額

1年 10月 210日 67,200円 24,192円

2年 22月 462日 147,840円 161,280円

5年 58月 1,218日 389,760円 414,087円

10年 118月 2,478日 792,960円 893,559円

15年 178月 3,738日 1,196,160円 1,409,319円

20年 238月 4,998日 1,599,360円 1,933,479円

25年 298月 6,258日 2,002,560円 2,474,439円

30年 358月 7,518日 2,405,760円 3,038,919円

35年 418月 8,778日 2,808,960円 3,641,031円

40年 478月 10,038日 3,212,160円 4,268,007円

建退共

制度の特徴

共済手帳（１冊目）

（水色）

共済手帳（２冊目以降）

（ピンク色）

共済手帳に証紙を貼り付けることで、
掛け金を積み立てます。

1日券共
済
証
紙

10日券

法律に基づいて国が作った制度

歯とお口の健康

歯科健診を無料で受診することができます。
※詳しくは建設労働組合の各地連窓口にお問い合わせください。

歯周病のリスクが増すのは40歳からとも言われていま
す。歯医者さんでなければできない歯石除去などのプロケ
アと、自宅でご自身で行うセルフケアを合わせて歯周病や
虫歯を予防し、高齢になっても自分の歯を維持しましょう。

お口のお手入れが
あなたの体を守ります

第6回

今からでも間に合う！
あなたが簡単に始められること

定期的に歯科医院で歯石除去を行い歯面を研磨してもらう
と、歯垢がつきにくくなります。セルフケアでは取り除けな
い歯石は歯医者さんにきれいに除去してもらいましょう。

歯周病や虫歯の原因菌を殺菌し、歯垢も
しっかり除去。液体ハミガキなら口のすみ
ずみまで行き渡ります。
　食べたら磨く、を習慣化しましょう。

通常の歯ブラシでは落とせない歯と歯の
間の歯垢をそうじする小さな歯ブラシ。自分に合うサイズを
選ぶとより効果的です。主に前歯向けのＩ字型、奥歯向けの
Ｌ字型や初心者向けのゴムタイプもあります。

一
般
社
団
法
人
  広島県建築センター協

会

加
盟
会
員

一
般
社
団
法
人
  広島県建築センター協

会

加
盟
会
員

見
本

見
本
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計画は変更される場合があります。
広島県職業能力開発協会ホームページ
(http://www.hirovada.or.jp/)でご確認ください。
【実施計画】前期
【実施公示】3月1日(水)
【実施職種】(関係分)
（1級および2級）〈予定〉造園、鉄工、建築板金、石材施
工、とび、左官、築炉、ブロック建築、タイル張り、防水
施工、内装仕上げ施工、熱絶縁施工、サッシ施工、表装、
塗装
（3級）〈予定〉造園、建築大工、左官
■受検申請受付　4月3日(月)〜14日(金)
■実技試験（問題公表）5月30日(火)

（実　　施)（3級）6月6日(火)〜8月13日(日)
（1・2級）6月6日(火)〜9月10日(日)

■学科試験（3級）7月9日(日)
（1・2級）8月20日(日)・8月27日(日)・

9月3日(日)
■合格発表（3級）8月25日(金)

（1・2級）9月29日(金)
※「3級・建築大工」は、前・後期で開催されています。

18
日
　
第
67
回
定
期
大
会

※
あ
く
ま
で
予
定
で
す(

後
日
変
更
あ
り)

。
詳
細

は
県
本
部
ま
た
は
所
属
の
地
連
ま
で
お
問
い
合
わ

せ
く
だ
さ
い
。

内　容 件数
打 撲 ・ 捻 挫 3

転 倒 2

飛 来 ・ 落 下 2

工 具 ・ 機 械 1

転 墜 落 １

そ の 他 １

計 10

地連名 件数
第２地連 芦 品 1 （１）

第４地連 広島中央 （１）

第５地連 瀬 戸 内 （１）

第６地連 江 田 島 （１）

第７地連 広 島 （２）

第８地連 広 島 西 2 （１）

計 3 （７）
（　） 内は一人親方

労災事故発生原因

「カンガルーマーク」
クイズ

2月1日の
組織人員
12,011人

紙
面
に
複
数
個
の
「
カ
ン
ガ
ル
ー
マ
ー
ク
」
が
印
刷
さ
れ
て
い
ま
す
の
で
、

「
カ
ン
ガ
ル
ー
マ
ー
ク
」
の
総
数
（
写
真
内
の
も
の
は
含
ま
な
い
）
を
お
答

え
く
だ
さ
い
。ハ
ガ
キ
（
Ｆ
Ａ
Ｘ
可
）
に
、「
カ
ン
ガ
ル
ー
マ
ー
ク
の
総
数
・
郵

便
番
号
・
住
所
・
氏
名
・
電
話
番
号
・
所
属
地
連
名
・『
広
建
新
報
』
に
つ

い
て
ひ
と
こ
と
感
想
」
を
明
記
し
て
、
広
島
建
労
・
県
本
部
ま
で
お
送
り
く

だ
さ
い
。
Ｈ
Ｐ
か
ら
も
応
募
可
能
〈
「
組
合
員
専
用
」
ペ
ー
ジ
〉
で
す
。
抽

選
の
上
、
10
人
の
方
へ
ク
オ
カ
ー
ド
を
差
し
上
げ
ま
す
。
な
お
、
応
募
締
め

切
り
は
今
月
末
（
消
印
有
効
）
ま
で
で
す
（
正
解
：
２
月
号
は
９
個
）
。

▼
３
月
の
行
事
予
定
▲

労働災害地連別件数一覧表
令和5年1月分

労災保険に入りましょう

事
務
所
前
駐
車
場
で
門
松
を
囲
ん
で

3月

小
雪
舞
う
中
、
門
松
作
り

写
真
や
動
画
見
つ
つ
協
力

　

【
副
地
連
長
・
長
尾
善
行
】

本
年
も
コ
ロ
ナ
の
影
響
で
思
う

よ
う
に
行
事
も
行
え
な
い
状
態

で
し
た
が
、
地
連
最
後
の
行
事

で
あ
る
門
松
作
り
を
小
雪
の
舞

う
中
、
12
月
18
日(

日)

に
地
連
事
務
所
前
の
駐

車
場
で
８
時
30
分
か
ら

小
人
数
の
７
人
で
行
い

ま
し
た
。

　

今
年
は
都
合
に
よ
り

指
導
し
て
い
た
だ
け
る

方
が
不
在
の
た
め
、
７

人
で
昨
年
の
写
真
や
動

画
な
ど
を
見
な
が
ら
協

力
し
合
い
、
昨
年
と
同

様
、
立
派
な
門
松
を
作

る
こ
と
が
出
来
ま
し
た
。

　

そ
の
後
、
片
付
け
を

行
い
、
来
年
こ
そ
は
コ

第８地連第８地連
広 島 西広 島 西

令和４年度・最優秀賞

一瞬
の

注
意
怠
り

命
取
り

労働安全標語

第２地連芦品
大工谷　光平さん

ロ
ナ
禍
の
影
響
な
く
多
く
の
行

事
が
出
来
る
こ
と
を
願
い
な
が

ら
、
11
時
に
解
散
し
ま
し
た
。

参
加
さ
れ
た
皆
様
お
疲
れ
さ
ま

で
し
た
。

一
般
社
団
法
人
  広島県建築センター協

会

加
盟
会
員

組
合
共
済

「
入
学
祝
」

給
付
申
請
は

本
年
3
月
31
日
ま
で

　2020年4月に小学校・中
学校へ入学されたお子さ
まに対して給付（小学校2
万円、中学校1万円）され
ます。申請がお済みでな
い方は、所属の地連へお
問い合わせください。

全
建
築
物
に
省
エ
ネ
基
準
義
務
化

正
し
い
施
工
が
ま
す
ま
す
重
要

正
し
い
断
熱
施
工
法
を
確
認

断熱施工
実技研修

　

【
県
・
書
記
次
長
・
泉
雅
博
】

脱
炭
素
社
会
に
向
け
て
、
令
和

４
年
６
月
に
建
築
物
省
エ
ネ
法

が
改
正
さ
れ
、
令
和
７
年
度
か

ら
住
宅
を
含
め
た
す
べ
て
の
建

築
物
に
お
い
て
、
省
エ
ネ
基
準

の
適
合
が
義
務
付
け
ら
れ
る
こ

と
に
な
り
ま
し
た
。

　

正
し
い
方
法
で
断
熱
施
工
、

気
密
確
保
が
さ
れ
な
い
と
設
計

通
り
の
断
熱
性
能
を
発
揮
す
る

こ
と
が
で
き
ま
せ
ん
。
正
し
い

断
熱
施
工
が
ま
す
ま
す
重
要
に

な
っ
て
き
ま
す
。
そ
う
し
た
こ

と
か
ら
、
令
和
４
年
度
国
土
交

通
省
補
助
事
業
に
お
い
て
、
正

し
い
断
熱
施
工
を
習
得
す
る
研

修
事
業
を
行
う
こ
と
に
な
り
ま

し
た
。

　

令
和
４
年
11
月
12
日(

土)

と

12
月
10
日(

土)

、
全
木
協
（
全

国
木
造
建
設
事
業
協
会
）
が
実

施
団
体
（
広
島
建
労
と
広
島
県

工
務
店
協
会
）
と
な
り
、
断
熱

施
工
実
技
研
修
会
が
株
式
会
社

ス
ガ
ノ
で
実
施
さ
れ
、
２
日
間

で
41
人
が
受
講
し
ま
し
た
。

　

研
修
は
約
３
時
間
、
３
人
１

組
で
床
・
壁
・
天
井
の
部
位
ご

と
の
断
熱
方
法
・
気
密
確
保
な

◆
◆
◆
令
和
７
年
か
ら
◆
◆
◆

ど
に
つ
い
て
講
師
の
指
導
の
下
、

正
し
い
施
工
を
習
得
し
て
い
た

だ
き
ま
し
た
。

　

受
講
さ
れ
た
方
か
ら
は
「
細

部
に
わ
た
り
教
え
て
い
た
だ
き

感
謝
で
す
」
「
今
後
、
現
場
で

の
施
工
に
手
間
が
か
か
る
」
な

ど
の
率
直
な
意
見
が
出
さ
れ
ま

し
た
。

　

令
和
５
年
度
も
同
研
修
を
開

催
予
定
で
す
。
是
非
、
参
加
し

て
い
た
だ
き
、
個
々
の
ス
キ
ル

ア
ッ
プ
に
繋
げ
て
く
だ
さ
い
。

まさかに備えて
住宅の保証をプラス

家財の加入基準

加入基準あなたの必要保障額

※大型タイプは別途相談を。

最高保障額　200口（2,000万円）
住宅延面積 世帯主年齢 単　身 2人 3人 4人 5人以上

10坪（33㎡）以上

〜29歳 50口
（500万円）

90口
（900万円）

100口
（1,000万円）

110口
（1,100万円）

120口
（1,200万円）

30歳代 60口
（600万円）

130口
（1,300万円）

140口
（1,400万円）

150口
（1,500万円）

160口
（1,600万円）

40歳代 70口
（700万円）

180口
（1,800万円）

190口
（1,900万円）

200口
（2,000万円）

200口
（2,000万円）

10坪（33㎡）未満 上記の額、または70口（700万円）のいずれか少ない額

住宅の加入基準（1坪あたりの加入基準）
最高保障額4,000万円と家財2,000万円

木造構造 1口（70円）
鉄骨・耐火構造 1口（40円）

マンション構造 1口（30円）

住宅の加入基準（1坪あたりの加入基準）
木造構造 1口（110円）

鉄骨・耐火構造 1口（70円）
マンション構造 1口（60円）

任意で掛けることができます。
年掛け・月掛けによって、掛金金額が異なります。

詳しくは組合窓口まで。

こくみん共済coop（全労済）

火
災
共
済

自
然
災
害

共
　
　
済

〜火災共済に自然災害共済を付けられます〜

令和5年度　技能検定の実施計画（前期）

　 令和5年1月20日午後1時から、建設国保
会館で第6回建設委員会を開催しました。
　主な議題として、これまでの建設委員会で
議論した内容について、報告書をもとに確認
し、さらに現在進行形の現場状況を情報共
有。新会館建設にあたっては、労働者供給事
業の内容について議論し、施工従事者の募集
を決定しました。
　また、新会館に備える什器備品について
は、5社の見積もりを慎重に審議して、納入
業者を選定していくこととし、今後の会館建
設の工程について確認して会議を終えました。

★労働者供給で
施工従事者を募集
★什器備品の
納入業者慎重に審議

第
66
期
　建労会館
建設委員会
第6回
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